

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. huszonkettedik soproni nyári egyetem

cser/fm/ny e

1978. február 5.

elkészült a soproni nyári egyetem idei programja, amelyet július 11- 25. között huszonkettőszer rendeznek meg. a népszerű rendezvénynek az erdészeti és faipari egyetem ad otthont. a hallgatók megismerkednek az ott folyó mérnökképzéssel, az oktatás módszereivel, a kutató munkával. hazánk védett rővényeit, a környezet-és természetvédelem eredményeit, terveit is tanulmányozzák, egyebek között az erdő szerepét a föld oxigén-és szénmonoxid-háztartásában.

a program kellemes része lesz a nyugatmagyarországi termálfürdők, a soproni hegyvidék, a fertő-tavi és a hansági természetvédelmi területek bejárása. ebben a térségben több mint 20 ezer hektáron alakítottak ki természetvédelmi területeket a legutóbbi egy-másfél esztendőben. a hallgatóknak a magyarországi témákon kívül az ndk és Lengyelország természetvédelmi helyzetéről is tartanak előadásokat./mtió

--

9.15/ny

-1-

4400g

bb 59. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 49. Lottó nyeremények
- 50. felavatták a bábolnai premix üzemét
- 51. szerk. figy. /visszavonás a 34-es hírre/
- 52. szakszervezeti küldöttség
- 53. szerk. figy./ statisztikai .../
- 54. utinform
- 55. időjárás
- 56. dorottya-bál
- 57. megyebál szombathelyen
- 58. farsangi mulatság miskolcon
- 59. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: fehér péter
henczi erzsébet

20.45/ju

2050

- 36 -

bb 2. fiatal kubai szakmunkások tanulnak a bhg-ban

ráb/fm/ny e

1978. február 5.

államközi megegyezés értelmében a beloiannisz h iradás-technikai gyár szállítja a kubában épülő telefonközpontgyár technológiai berendezéseit. a korszerű üzemben ca-típusu, cross-bar automata rendszerű telefonközpontokat szerelnek majd össze, kezdetben kisebb, később pedig nagy teljesítményűeket.

a magyar üzem a komplett jelfogó-és kábelformák szállításán kívül a szakmai tapasztalatokat is átadja az új kubai gyár leendő szakmunkásainak. jelenleg négy kubai fiatal tanulja a kábelforma-és jelfogó-készítést a bhg tatabányai gyárában. a dokumentációtól a gyakorlati munkán át a berendezések javításáig minden munkafolyamatra megtanítják a baráti országból érkezett munkásokat a tatabányai szakemberek./mti/

--

bb 3. üzemek és képzőművészek szocialista szerződésai szegeden

dén/fm/ny e

1978. február 5.

a kenderfonó és szövőipari vállalat három szegedi gyára, valamint a szegedi szalámigyár és a szegedi ruhagyár az elmúlt napokban a harmadik évre is megújította szocialista szerződését egy-egy, szegeden élő festőművésszel. az üzemek és a képzőművészek eddigi együttműködésének eredményeként a gyárak ösztöndíjjal támogatták a művészek alkotó munkáját. a festőművészek műtermeikben vendégül látták az ifjúsági és a szocialista brigádok tagjait, az üzemekben pedig filmvetítéssel kísért képzőművészeti témájú előadásokat tartottak. dér istván, novák andrás, cs. pataj mihály, zoltánfi istván és zombori lászló gyakori vendégek a gyárakban: több alkalommal festőállvánnyal együtt érkeznek a gépeken dolgozó munkások közé. munkásságuk eredményeként már több dekoráció és pannó díszíti a gyárak művelődési termeit és klubjait.

a művészek üzemi élményeiket megörökítő alkotásikat a közel jövőben közös kiállításon mutatják be az egyik szegedi művelődési központban./mti/

--

9.20/ny

-2-

14⁰⁰g

bb 4. durkó-bemutató a zeneakadémián

t mir/kné/ny pr

1978. február 5.

vasárnap a zeneakadémián a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának matiné-hangversenyén - erich greenberg hegedűművész közreműködésével - hazánkban először csendült fel durkó zsolt turner-illusztrációk című kompozíciója.

a mű, amelyet durkó az évente mindössze egyetlen darabot rendelő bbc felkérésére, két évvel ezelőtt komponált, 1976. októberében az angliai leeds város fesztiválján hangzott el először. címe egyrészt az ősbemutató színhelyére utal: arra a városra, amely turner-nek, a múlt század nagy angol festőjének egykor otthont adott. a vasárnapi bemutató hegedűszólamát ugyanaz az erich greenberg játszotta, aki az ősbemutatón a leedsi fesztivál zenekarával együtt szólaltatta meg a művet. a zeneakadémiai bemutatón a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarát lehel györgy vezényelte./mti/

--

bb 5. időjárásjelentés

ny pr

1978. február 5.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

az évszaknak megfelelő idő várható

kelet-és észak-európa időjárását még mindig az a hatalmas kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény irányítja, amelynek középpontja moszkva térségében található. hatására ezeken a területeken igen hideg, téli az időjárás, de általában kevés csapadék hullik. a hőmérséklet sokfelé napközben sem emelkedik mínusz 10 fok fölé, éjszaka pedig nem egy helyen mínusz 20-30 fokot mutatnak a hőmérők. kontinensünk nyugati és déli felének időjárását ugyanakkor mérsékelt égövi ciklonok teszik változókéony-nyá. a brit-szigeteken és franciaországban sokfelé fúj erős szél, az égai-tenger környékén zivatarok vannak. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását döntően a kelet, északkelet felől be-szivárgó hideg levegő határozza meg, így az évszaknak megfelelő-en alakul a hőmérséklet.

/folyt köv/
12.35/ny

-3-

14⁰⁰g

bb 5. / időjárás ...folyt/ny

hazánkban szombaton erősen felhős, vagy borult idő volt. csak néhány helyen sütöttki egy-egy két órára a nap. egy - főleg az ország északi, északkeleti részén helyenként jelentéktelen mennyiségű hó is esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz 2 plusz 4 fok között alakult. ma hajnalban szeszélyes területi eloszlásban plusz 1 mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tulnyomóan felhős, párás, főleg délen helyenként ködös idő volt. elszórtan kevés hó hullott. a hőmérséklet 11 órakor 0 és mínusz 2 fok között váltakozott.

↓ ködös
budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fok volt, 0.8 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: jobbára erősen felhős, párás, hajnalban elszórtan ködös idő, főleg az ország déli és keleti felében várható havazás, megélénkülő, időnként megerősödő északkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 3 plusz 2 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 175 cm./mti/
-.-

bb 6. kerti és (végvári tárlata szekszárdon

blb/ny pr

1978 február 5.

a tatán alkotó kerti károly és az esztergomban élő végvári i. jános festőművészek együttes tárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits minály megyei művelődési központban.

wehner tiber, az észak-dunántúli képzőművészek szervezetének titkára nyitotta meg ünnepélyesen a kiállítást, amelyen a két neves művész csaknem félszáz alkotását sorakoztatta fel. kerti károly elsősorban különleges papírmetszeteivel, továbbá szitanyomatával, linómetszeteivel, tusrajzaival és színes akrill-képeivel, végvári i. jános zömében római festett olaj-, tempera- és vegyes technikájú festményeivel, köztük a chilei terror ellen tiltakozó művekkel mutatkozik be szekszárdon./mti/
-.-

12.40/ny

-4-

14¹⁰g

bb.7. szekercékkel törték a jeget a fertő-tón - hétfőn felvonul a megerősített nádarató flotta

cser/ok pr

1978. február 5.

több mint 200 kilométer hosszú csatornahálózat ágazza be a fertő-tó magyar oldalának nádasait, teszi megközelíthetővé a nádarató területeket. vasárnap a fertői nádgazdaság megerősített brigádjai szekercékkel és rocsókkal törték fel a csatornák helyenként 6-8 centiméter vastag jegét, hogy hétfőn az egész nádarató „flotta”, felvonulhasson a fertő-tóra. a vállalat gépparkjának egy része eddig a balaton északi partján és az alföldön aratta a nádat, most valamennyi masináját a fertő-tóra küldik.

eddig a három helyen másfél/millió kéve nádat arattak a vállalat dolgozói. a fertő-tón még több ezer hektár terület megtisztása vár rájuk, itt van az ország legnagyobb és legértékesebb összefüggő nádasa. a fertői nád már régóta keresett cikk a világpiacon./mti/
-.-

bb.8. vasárnapi rakodások a győr-sopron megyei pályaudvarokon

cser/ok pr

1978. február 5.

vasárnap sem szünetelt a rakodás a győr-sopron megyei pályaudvarokon. a legtöbb árut győrött fogadták, petőházán cukrot, melaszt, kapuváron pedig hansági tőzeget raktak a vagonokba. a megyében mintegy 300 vagon árut raktak ki és be az ünnepi műszak során. zavartalan volt a tranzit szállítmányok utja is a soproni, a hegyeshalmi és a rajkai határállomásokon: több mint 500 vagon tranzit árut fogadtak és továbbítottak./mti/
-.-

12.45./-ok

14¹⁰g

-.-

- 5 -

bb.9. mazzsaroff miklós kiállítása balassagyarmaton

csiz/ok pr

1978. február 5.

a balassagyarmati horváth ednre galéria mazzsaroff miklós festőművész kiállítását látja vendégül. a miskolcon élő művész a hegyes-völgyes észak-magyarország szerelmese. zempléni, borsodi, nógrádi barangolásainak emlékeit, e tájak szépségeit örökítette meg olaj-, tempera- és pasztellképein, amelyekeken sohasem, vagy csak nagyon ritkán jelennek meg figurák, mégis mindig emberi üzenetek közvetítői, hordozói. a tárlatot, amelyen mazzsaroff huszonnyolc képe látható, vasárnap csóhány kálmán munkácsy-dijas grafikusművész nyitotta meg./mti/

bb.10. vidám farsang, asszonyok napja, Legényvágás kőszegfalván

lér/ok pr

1978. február 5.

a régi szokásoknak megfelelően elevenítik fel a farsangi napokat a vas megyei kőszegfalván. évszázados hagyomány ez, nagyobb ünnep, mint a bucsu, s három napig tart a vigalom. vasárnap vidám jelmezesek járták a házakat, s amerre csak megfordultak, felforgatott talpigák, foghíjas létrák, kifordított kerékpár kerekek jelezték utjukat. „tevékenységükért”, a házaknál bőséges vendéglátásban részesültek.

a három napból az első a férfiaké, vidám bálozással töltötték a napot. a második az asszonyoké; hétfőn csak az asszonyok vigadnak, s a hagyományos tréfa áldozata az a férfi, aki közülük merészkedik. az asszonyok megrohanják, székre ültetik, s a magasba emelik. minden emelésért „hónukkért”, egy-egy litert bort kell fizetnie, hogy megemlegesse az asszonyok napját.

a vigság harmadik napján, kedden tartják a „Legényvágást”, a vendéglőben hosszú asztalok mellett borozgatnak együtt az öregek és fiatalok, de most már csak a férfiak, köztük a falu legöregebb lakója is; akinek tiszte a „Legényvágás”, pohárköszöntőjében ő avatja legénnyé a 18 éves fiatalokat, akik ezután már tegeződhetnek a férfiemberekkel, mert ettől a naptól kezdve a hagyomány szerint is felnőttnek számítanak./mti/

12.55/-ok

- 6 -

145g

bb 11. „fácánbőség”, a csongrádi mezőkön - több mint háromezer mezei szárnyast ejtettek el vasárnap

tób/ny pr

1978. február 5.

az apró vadakban gazdag csongrád megyében vasárnap korán indultak a határba a puskás emberek. érdemes volt korán kelniök a vadászoknak, mert már délelőtt több mint háromezer fácánkast lőttek ki. különösen gazdag zsákmányra tettek szert a hódmezővásárhelyi vadásztársaságok tagjai. az ottani vadásztársaságok ugyanis még a nyáron tizezerszámra bocsátottak szabadon mesterséges keltezésből származó, saját nevelésű fácáncsibéket. a február 28-ig tartó fácánkilövési idején rekorderedményt ígér. csongrád megyében a tervszerű vadgazdálkodás eredményeként minden eddiginél több, csaknem 100.000 fácánt értékesítenek a hónap végéig./mti/

bb 12. szatmári béla gyűjteményes kiállítása szegeden

tób/ny pr

1978. február 5.

szatmári béla építész-képzőművész gyűjteményes kiállítását vasárnap nyitották meg szegeden a móra ferenc muzeum képtárában. a sokrétű munkásságot kifejtő alkotó két évtizedes „terméséből”, válogatott hatvan grafika, ezenkívül számos, üvegből, porcelánból, fémből, kerámiából mintázott faldiszító kompozíció, térplasztika, épülethomlokzatot díszítő montázs látható. a csongrád megyében született művész majd két évtizede salgótarjánban él. azért telepedett le ott, hogy a salgótarjánban található zománcüveg művészi felhasználásával folytasson kísérleteket. terveit alapján ma már zománcüvegből olyan elemeket lehet előállítani, amelyek jól szolgálják a lakások díszítését, az emberi környezet esztétikusabbá tételét./mti/

13.15/ny

-7-

1420g

bb.13. készülnek a „fólia-alagutak,, vasárnapi munka a szegedi zöldségkertekben

tób/ok pr

1978. február 5.

szeged híres primórtermelő városrészeiben, alsóvárosban és mihályteleken februárban annak örülnek legjobban a gazdák, ha már elolvadt a hó. ilyenkor még a vasárnap sem telik munka nélkül: készülnek a „fólia-alagutak,, amelyek alá a legkelendőbb korai zöldségnek, a piros reteknek a magját vetik. Ma már nagyobb méretű fóliaházakat is „építenek,, s olajkálykákkal vagy kisebb kazánokkal fűtik. a kazánokhoz kapcsolt csöveket, hővezetőket a növényházak belső szélén fektetik le, így védik az esetleges erősebb éjszakai fagyoktól a majd kelő, zsege növényeket. az ilyen „komfortos,, fóliaházakban már javában vetik a magot, hogy márciusban minél korábban piacra adhassák a primórt. csongrád megyében több mint 10 millió csomó tavaszi piros retek értékesítésére számítanak a szakemberek./mti/

-.-

bb.14. vasárnapi munka a dél-alföld pályaudvarain

tób/ok pr

1978. február 5.

a már szegedi ^{ma} igazgatóság négy megyére kiterjedő munkaterületén vasárnap is élénk volt a teherforgalom. a dél-alföldi vállalatok élnek az ugynevezett előszállítási kedvezményekkel, s így a nagy őszi csucsforgalom befejezése után sem következett be holt idény a vasutnál. /amig tavaly 18, az idén már 25 vállalat kötött előszállítási szerződést./

vasárnap az igazgatóság területén mintegy 2 600 megarakott vagon fogadtak, illetve indítottak utnak rendeltetési helyére. a délmagyarországi építő vállalat szegedi házigyára részére 25 vasuti kocsi terméskő és 30 vagon sóder érkezett a kiskundorozsmai rakodó helyre. egy 25 vagonos szerelvény futott be a szegedi tiszapályaudvarra a szegedi hidépítéshez szükséges anyagokkal. az orosházi üvegyárnak 60 vagon homokot és egyéb gyártási alapanyagot szállítottak. a szegedi konzervgyár telepéről 20 vagon konzervárut indítottak expontra./mti/

13.25/-ok

- 8 -

14²⁰g

bb.15. jelentés az utakról

i don-be/ok -pr

1978. február 5.

az utinform vasárnapi jelentése szerint a főközlekedési utakon - a mátrát kivéve - a látási viszonyok általában jók. az északi hegységben fokozott óvatosságra hívják fel a figyelmet, mert mindössze 50-100 méterre lehet csak látni. gyenge ködött jelentetteksolt és tisztafüred térségéből: a két helyen 250-300 , illetve 500-600 méter a látási távolság.

a főközlekedési utak általában szárazak. sikos viszont a 95-ös számú ut a csornai szakaszon, nedves az 51-es számú ut nagybaracska és hercegszántó között, solt térségében az 52-es számú ut, továbbá az egész uthálózat nógrád megyében. a mátrában a 2408-as számú pásztó-galyatető-mátraházi uton van dere sedés, és latyakosak a bükk utjai, kivéve a 2505 számú egermiskolci utat, amelynek tisztításával már végeztek.

a sikos, csuszós utak takarításán több száz géppel dolgoznak az uttisztítók./mti/

-.-

tbb 16. felhasználható 17 órától

busófarsang- délszláv zenekarok első országos találkozója mohácson

han/ny pr

1978.február 5.

vasárnap ismét meglevenedett a „ busóvilág,, mohácson. a több nemzetiségű, népszokásait híven őrző, ápoló dunaparti város farsangi mulatsága évek óta idegenforgalmi látványosság, most is ezrével jöttek az ország minden tájáról, s a szomszédos jugoszláviából.

a télüző-tavasváró farsangi ünnep reggeltől éjszakáig gazdag programot kínált. újdonság volt a népművészeti vásár, ahol korfós, bocskoros, álarcfaragó és kékfestő népművészek kínálták portékáikat. ugyancsak első alkalommal rendezték meg a délszláv népi zenekarok országos találkozóját: a művelődési központban tucatszáznyi együttes adott élvezetes, hangulatos műsort, a délszláv népek zenéjéből. a kossuth filmszínházban a helybeli kismesterségekről diákat vetítettek, majd ugyanitt a „tiszán innen, dunán túl,, című népzenei műsor száz szereplője szórakoztatta a hallgatóságot. a baranyai magyar és nemzetiségi csoportokon kívül fellépett a topoljei délszláv, valamint a horvátországi magyarok szövetségének központi táncegyüttese is.
/folyt.köv/ -9-

15²⁰g

bb 16. / busófarsang.... felhasználható 17 órától..folyt/ny

a nap fénypontja ezuttal is a farsangolók délutáni szimpompás felvonulása, zenés-táncos játéka volt. hőmpölygő tömeg között vonultak az ijesztő álarcot, subát viselő, kereplőkkel, kolompokkal lármázó busók, néptáncosok, végül pedig a cifra jankelék, a jelmezes gyermekek, ifjak hada. rendhagyó módon, idén két máglyát raktak mohács főterén. az egyiket kora délután, a másikat szokás szerint, napszállta után gyújtották meg. így a korábban hazatérő turisták is részesei lehetnek a farsangi mulatság egyik leglátványosabb mozzanatának, amikor az égnek törő lángok körül, fülsiketítő lárma közepette, eljárvák táncukat a busók. szokás szerint hajnalig tartó bálal ért véget most is a busójárás mohácscon./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 4. számú hírünk /durkó-bemutató .../ 1. bek. 2. sorában és a 2. bek. 7. sorában a név helyeserü

e r i c h g r u e n b e r g

/mti/

bb 17. belpogitikai hireink jegyzéke vasárnap zárásig

ny pr

1978 február 5.

1. a 22. soproni nyári egyetem
2. fiatal kubai szakmunkások tanulnak a bhg-ban
3. üzemek és képzőművészek szocialista szerződésai szegeden
4. durkó bemutató a zeneakadémián
5. időjárásjelentés
6. kerti és végvári tárlata szekszárdon

/folyt.köv/

-10-

18.25/ny

18h5g

bb 17. / belpolitikaifolyt/ny

7. szekercákkal törték a jeget a fertő-tón
8. vasárnapi rakodások a győr-sopron megyei pályaudvarokon
9. mazaroff miklós kiállítása balassagyarmaton
10. vidán farsang ..- kőszegfalván / 1.jav/
11. „fácánbőség,, a csongrádi mezőkön
12. szatmári béla kiállítása szegeden
13. készülnek a fólia-alagutak - vasárnapi munka szegeden / 2.jav/
14. vasárnapi munka a dél-alföld pályaudvarain
15. jelentés az utakról
16. busófarsang /felhasználható 17 órától / 3. jav/
17. hírjegyzék

/mti/

--
v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt
szerkesztette: fehér péter.

11-

18.30 /ny

18h5g